

## 券商股的概念是什么

券商股是指证券公司股票，即在证券交易所上市交易的证券公司的股票。这些公司是金融服务行业的重要组成部分，主要业务包括证券交易、投资银行、资产管理、融资融券等。券商股的股价受到市场经济环境、政策法规、行业竞争、公司财务状况等多种因素的影响。随着资本市场的发展，券商股已成为投资者关注的热点对象，也是股市的重要指标之一。

## 银行和保险为什么对股市起稳定作用

银行，保险，证券作为金融三驾马车在经济都发挥着举足轻重的作用。三者之间相互作用，相辅相成。而股市是证券最直接的表现。股市是经济的晴雨表。所以对经济的调节可以从股市中反应。

(一)银行是通过宽松与紧缩的货币政策来调节股市的。

①当经济低迷，股市就会疲软。这时银行通过宽松货币政策，降准降息来增加市场上的货币流通量，来刺激经济，大量的热钱也同时进入股市，提高了股市的活跃。

②当经济过热时，股市处理暴涨。这时银行通过紧缩货币政策，加息或提高存款准备金来减少市场上的货币流通量，给股市降温。

(二)保险对股市的影响，主要来自于《保险法》对保险经营的规定。

### 《保险法》

"第一百零六条保险公司的资金运用必须稳健，遵循安全性原则。保险公司的资金运用限于下列形式：（一）银行存款；（二）买卖债券、股票、证券投资基金份额等有价值证券；（三）投资不动产；（四）国务院规定的其他资金运用形式。保险公司资金运用的具体管理办法，由国务院保险监督管理机构依照前两款的规定制定。"

根据这条规定，保险资金作为投资者也会进行下跃时买进，上涨时卖出操作获得收益。保险公司相对于银行来说，资金来源更稳定，持续，资金量大，可以进行长期投资。长期投资对股市而言可以起到一个稳定的作用。

(三)在中国，银行与保险公司同时又是上市公司。在十大权重股中，银行占据了4家(四大行)，保险公司占据了2家(中国人寿，中国平安)。所以只要权重股稳定，股市也会表现稳定。

## 券商板块是牛市旗手还是控盘工具

券商板块是特殊股，可以认定为牛市旗手，也可以认定为控盘工具，两者兼有。

因为券商股在股票市场具有很大的影响力，券商行情的涨跌跟股市行情是成正比例的，股市行情好必然离不开券商股的贡献，反之股市行情下跌，券商股同样也会砸盘下跌，两者之间是成正比例的。

首先分析券商股与股市行情的关系，最典型的例子以近期A股大盘出现大跌，券商股的行情也好不到哪里，券商股同样也是砸盘，出现持续阴跌。券商板块又出现新一轮的下跌走势，从这里可以足够说明券商股的与股市行情好坏有直接关系的。

然后再来分析券商股为什么会称为牛市旗手呢？其实券商股称为牛市旗手是公认的，以历史牛市行情与券商的关系分析。

比如A股近两轮阶段性行情为例，A股只要有阶段性拉升，券商板块都会迎来翻倍涨幅，每一轮阶段性的拉升都离不开券商股的贡献。所以根据历史以往经验，股市有行情券商就有行情的说法，从而得出一个规律“牛市抱紧券商股，熊市远离券商股”从这个定律可以充分说明券商就是牛市旗手。

其次分析券商股为什么会被称为控盘工具呢？其实这个说法也是有一定因素的，因为券商股在股票市场是具有很大的影响力，同时券商股的权重占比大盘指数权重比例是很高的。

如果大盘想要上涨，推动券商板块非常轻松可以拉高，反之想要打压大盘指数，只需要打压券商股，大盘指数自然也就同步下跌。所以根据券商与大盘的关系得知，券商涨跌可以决定大盘的走势，从而得出结论券商是控盘工具也是不为过的。

最后通过上面分析得知，券商板块的行情与整个市场行情好坏都是息息相关的，券商是股市的牛市旗手，也是股市的控盘工具，两者都是正确的，这就是现实中的券商股的力量。

总之券商板块是股票市场的特殊板块，股市有行情券商就有行情，股市没行情券商就没行情，这就是所谓的券商股的特征。

## 券商股的暴涨会不会带来风险

近一段时间券商股表现的比较强劲，甚至出现了板块的涨停潮，并且保持相对的强势，能的配合也不错，那么券商股的大涨是否存在一定的风险呢？从股票交易的角

度来讲，任何上涨都会带来风险，就是说没有永远上涨的市场，市场所有的风险都是涨出来的，所以从这个角度上来说，券商股的连续大涨确实给市场带来一定的风险，尤其是在短线上，大盘股指已经处于相对的高位，而且下面留下了连续性的跳空缺口，这些跳空缺口是一定要回补的，所以在短线上，不能说上涨趋势结束，但整体的趋势已经处于高位的风险区域，风险和收益比已经不合适，对于追高交易来说，已经没有必要参与了。

从另一个角度来说，券商股是A股市场比较特殊的板块类型，有春江水暖鸭先知的说法，每次大的行情在启动之前，具有券商股的异动和持续性的拉升，如果券商股能够保持一定的趋势性和持续性，就能够带动股指向上，从而引发阶段性的行情，甚至是牛市行情，目前市场具备这样的端倪，券商股的整体表现也不错，如果能够保持量能和趋势性，排除这里走牛市的可能。如果从这个角度上来说，券商股的暴涨代表着一定的交易机会，在股指进行充分的回调之后，开启波澜壮阔的主升浪，也是我们必须着重把握的交易阶段。

总之，券商股的大涨一定程度上代表着行情的到来，虽然短线上面临着调整的风险，但中长线来看交易机会还是比较好的。

感谢评论点赞，欢迎留言交流，如果感兴趣点个关注，分享更多市场观点。

## T+0实施后，对券商股是利好吗

中国证券报记者4月12日从接近监管人士处获悉，T+0交易制度对投资者的适当性要求、配套制度的完善要求都比较高，还需要时间孕育。

国务院金融委日前提出，发挥好资本市场的枢纽作用，不断强化基础性制度建设，坚决打击各种造假和欺诈行为，放松和取消不适应发展需要的管制，提升市场活跃度。对此市场有观点认为，“提升市场活跃度，不妨实施T+0”。

海通证券研究所副所长、首席策略分析师荀玉根4月12日在接受中国证券报记者采访时表示，应从促进优胜劣汰提高上市公司质量、引导中长期资金不断入市、强化分类监管创新三方面出发提升市场活跃度。同时，荀玉根指出，提升市场活跃度不能简单地理解为推行T+0交易。

“现阶段A股还不具备全面推进T+0交易的条件，T+0交易制度对投资者的适当性要求、配套制度的完善要求都比较高，还需要时间孕育。”荀玉根强调，提升市场活跃度不能简单地理解为推行T+0交易。

荀玉根认为，提升市场活跃度应体现在市场充分发挥资源配置作用方面，包括投融

资体系更加顺畅，在发行、退市、资金入市等各个环节进行制度改革和创新，以提升市场活跃度，打造规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

荀玉根指出，应从三方面出发提升市场活跃度。

首先，从上市公司层面分析，应为上市公司营造优胜劣汰的市场化环境，促进上市公司优胜劣汰，提高上市公司质量。

荀玉根表示，股市投资本质上是对上市公司进行投资。目前监管部门已经推行一系列发行制度，包括注册制不断推广，尤其发行定价更加市场化，以及出台更为宽松的再融资新政。退市制度改革也在推进中，预期除财务指标外，未来还将增加一些市场表现指标。发行和退市制度改革有助于整体市场环境净化，保证资本市场有进有出，实现市场化优胜劣汰，持续提高上市公司质量。

其次，从资金层面来看，市场活跃度的体现应该是引导中长期资金不断入市。

荀玉根分析，证监会“深改12条”正陆续推进，引导中长期资金不断入市方面已有相关支持政策接连落地。预期监管部门还将为中长期资金入市提供更多的便利条件。未来，养老金、企业年金、职业年金等长线资金，将逐渐进入资本市场。银行理财子公司的资金入市方面也已作出相应制度安排，资金入市渠道更为顺畅，为直接融资源源不断引来“活水”。

再者，从证券业务主体角度分析，要强化分类监管创新。

荀玉根认为，资本市场投融资体系最终是要由以证券公司为代表的证券机构这一市场主体来推动，证券基金行业也是金融创新最活跃的领域，从证券公司分类监管方面来看，监管部门已做出制度创新，包括对证券公司进行分类评级，对于评级高的公司可以给予更多的业务创新支持，包括做市商制度等，给予证券业务主体更多的业务创新空间。